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Wien, am 04 . Juli 2018 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische  
Anfrage Nr. 3489/J-BR/2018 des Bundesrates David Stögmüller, Freundinnen und 
Freunde nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 
 
Fragen 1 und 2: 
 Wie hoch waren die Ausgaben für Inserate, Druckkostenbeiträge und 

Medienkooperationen die 2018, bis Beantwortung dieser Anfrage an das Magazin 
"alles roger?" von Ihrem Ressort bzw. nachgelagerten Dienststellen aufgewendet 
wurden? (Geben Sie auch die Kosten für Beilagen und Sondertitel oder Inserate, 
die laut Medientransparenzgesetz nicht meldepflichtig sind gesondert an) 

 Wie hoch war die Ausgabe für die oben angeführte entgeltliche Einschaltung? 
 
€ 7.560,00 incl. WA und USt. 
 
Fragen 3 bis 5 und 9: 
 Welchen Werbewert hat dieses Inserat? (Reichweite der Zeitschrift, Zielgruppe, 

Zielsetzung der entgeltlichen Einschaltung, usw.) 
 Welchen Zusammenhang gibt es zwischen dem Österreichischen Sport- und 

Turnabzeichen und dem Magazin "alles roger?", um darin Inserate zu schalten? 
 In welchen Medien außer "alles roger?" wurden entgeltliche Einschaltungen für 

das Österreichische Sport- und Turnabzeichen im Jahr 2018 geschalten? 
a. Geben Sie das entsprechende Medium, sowie Informationszweck, 

Informationsart und Kosten (Ausweisung detailliert mit USt.) an. 
 Warum schalten Sie als Minister für Öffentlichen Dienst und Sport in einem 

einschlägig bekannten Magazin ein Inserat? 
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Das Österreichische Sport- und Turnabzeichen ist eine Breitensportinitiative, die allen 
Bevölkerungsschichten und Altersgruppen offensteht und die sich an alle 
Sportinteressierten in Österreich wendet. Mit den Inseraten soll daher ein möglichst 
großer Personenkreis erreicht werden.  
Die durchschnittliche Auflage des Magazins „alles roger?“ beträgt laut Homepage 
200.000 Stück pro Monat (http://www.allesroger.at/ueberuns, 15.5.2018).  
 
Weitere Inserate zu diesem Thema wurden in folgenden Medien geschaltet: 
 

Medium Kosten in € (incl. WA 
und USt.) 

Festschrift der Polizeisportvereinigung 
Wien„100 Jahre PSV Wien“ 
(09.05.2018, 1/1 Seite) 

5.000,00 

Magazin „gesund & fit“ der 
Mediengruppe Österreich GmbH 
(21.05.2018, 1/1 Seite) 

        0,00*) 

*) keine Kosten, da die Schaltung im Paket mit anderen Sponsoringleistungen im Rahmen des gesund 
& fit Award erfolgt 

 
Fragen 6 und 7: 
 Werden Sie auch in den nächsten Ausgaben von "alles roger?" inserieren? 
 Welche konkreten Einschaltungen werden Sie in "alles roger?" inserieren? 
 
Es sind keine Schaltungen geplant. 
 
Frage 8: 
 Gibt es einen Medienkooperationsvertrag mit dem Magazin "alles roger?" und 

Ihrem Ministerium bzw. nachgelagerten Dienststellen? 
a. Wie sieht dieser aus? 

 
Es gibt keinen derartigen Vertrag. 
 
Fragen 10 und 11: 
 Liegen Ihnen bzw. Ihrem Ministerium Anzeigen, Verurteilungen oder Verfahren die 

gegen das Magazin "alles roger?" laufen vor? 
a. Wenn ja, welche konkret? 

 Liegen Ihnen bzw. Ihrem Ministerium Anzeigen, Verurteilungen oder Verfahren die 
gegen Mitarbeiterinnen des Magazins "alles roger?" laufen vor? 

a. Wenn ja, welche Anzeigen, Verurteilungen oder Verfahren liegen Ihnen vor? 
 
Diese Fragen fallen nicht in den Zuständigkeitsbereich meines Ressorts. 
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Fragen 12 und 13: 
 Wie hoch waren die Ausgaben für Inserate, Druckkostenbeiträge und 

Medienkooperationen die 2018, bis Beantwortung dieser Anfrage an die 
Wochenzeitung "Wochenblick" von Ihrem Ressort bzw. nachgelagerten 
Dienststellen aufgewendet wurden? (Geben Sie auch die Kosten für Beilagen und 
Sondertitel oder Inserate, die laut Medientransparenzgesetz nicht meldepflichtig 
sind gesondert an) 

 Wie hoch waren die Ausgaben für Inserate, Druckkostenbeiträge und 
Medienkooperationen die 2018, bis Beantwortung dieser Anfrage an das Magazin 
"Info Direkt" von Ihrem Ressort bzw. nachgelagerten Dienststellen aufgewendet 
wurden? (Geben Sie auch die Kosten für Beilagen und Sondertitel oder Inserate, 
die laut Medientransparenzgesetz nicht meldepflichtig sind gesondert an) 

 
Im Zusammenhang mit den angeführten Medien wurden seitens meines Ressorts im 
angefragten Zeitraum keine Aufwendungen getätigt. 
 
 
 
 
 

 
 

Heinz-Christian Strache 
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